
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária de Encerramento do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
29(vinte e nove) de junho do ano de 
2021(dois mil e vinte e um). ---------------- 

Às dez horas do dia 29(vinte e nove) de junho do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus 
da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a 150ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO (01/01/2021 À 
31/12/2022) DE 29 DE JUNHO DE 2021 em nome de Deus. A seguir foram lidas 
e aprovadas as seguintes Atas: Ata da Sessão Ordinária do dia 15/06/2021 e 
Extraordinária do dia 17/06/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS DOS DIAS: 
015 E 17/2021; PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0008/2021 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, DISPÕE  SOBRE  EMENDA  SUPRESSIVA  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº.  0190/2021, DE  AUTORIA  DO  PODER EXECUTIVO,  
QUE  DISPÕE  SOBRE A  CRIAÇÃO  DO  POLO  DE  DESENVOLVIMENTO  
ECONÔMICO,  NA FORMA E CONDIÇÕES QUE MENCIONA; VETO: 
0110/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE   SOBRE   
VETO   TOTAL   AO   PROJETO   DE   LEI   Nº   007/2021   DE   AUTORIA   DO   
VEREADOR LEONARDO  MENDES  DE  ABRANTES  QUE  GARANTE  NO 
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  A  VACINAÇÃO CONTRA  A  SARS-COV-E,  
CAUSADOR  DA  COVID  19  E  DÁ  OURAS  PROVIDÊNCIAS. 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 160/2021); PROJETO DE LEI: 0026/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, DISPÕE  SOBRE  FIXAR  NOVA  FAIXA  
ETÁRIA,  PARA  MATRÍCULA  EM  CRECHES  DOMUNICÍPIO  DE CABO  
FRIO,  QUE  PASSA  A  SER  DE  SEIS  MESES  A  CINCO  ANOS  E  ONZE  
MESES,  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0169/2021 - 
OSÉIAS RODRIGUES COUTO, CRIA O PROGRAMA DIREITO NA ESCOLA 
NA CIDADE DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0191/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, DISPÕE SOBRE A 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



CRIAÇÃO DO PROGRAMA PATRULHA MARIA DA PENHA NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0198/2021 - 
MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  
CRIAR  A  FUNDAÇÃO  CABO-FRIENSE  DO  TURISMO,  ESPORTE  E LAZER 
(FUTEL), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0209/2021 - 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, ESTABELECE, NO ÂMBITO DA 
CIDADE DE CABO FRIO, A CAMPANHA PERMANENTE GUARDIÕES DO 
MANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0211/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA MENTE SAUDÁVEL, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A 
SAÚDE  MENTAL  E  ATENÇÃO  AOS PROBLEMAS  PSCICOLÓGICOS  
DECORRENTES  DA  PANDEMIA  DA COVID-19; PROJETO DE LEI: 
0212/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE  SOBRE  
PROCEDIMENTOS  E  AÇÕES  EDUCATIVAS  PARA  CONSCIENTIZAR  A  
POPULAÇÃO SOBRE A POLUIÇÃO URBANA NAS GALERIAS DA REDE DE 
ÁGUAS PLUVIAIS; PROJETO DE LEI: 0213/2021 -VANDERSON BENTO, 
FIXA  O  PISO  SALARIAL  DOS  PROFISSIONAIS  DE  ENFERMAGEM  QUE  
ATUAM  NA  REDE  MUNICIPAL DE SAÚDE DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0215/2021 -THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, DISPÕE   SOBRE   ESTRUTURA   MÍNIMA   DAS   
AGÊNCIAS   BANCÁRIAS   COM   FILAS   EXTERNAS   NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO DURANTE A PANDEMIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0216/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DA  CENTRAL  DE  ARRECADAÇÃO  E  
DISTRIBUIÇÃO  MUNICIPAL  DE DONATIVOS PARA ANIMAIS NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0217/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, INSTITUI O PROGRAMA DE 
ACESSO AO TRATAMENTO ODONTOLÓGICO DIRECIONADO ÀS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO 
DE LEI: 0220/2021 -VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO 
FRIO, DENOMINA  ESPAÇO  RAIONE  REZENDE,  A  QUADRA  DE  
FUTEVÔLEI,  LOCALIZADA  DENTRO  DA PRAÇA CENTRAL DO BAIRRO 
SÃO CRISTÓVÃO, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 
0140/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, REQUER   ENVIO   DE 
EXPEDIENTE   JUNTO   AO   CHEFE   DO   PODER   EXECUTIVO,   
SOLICITANDO INFORMAÇÕES   JUNTO   A   SECRETARIA   MUNICIPAL   DE   
AGRICULTURA   E   PESCA,   SOBRE   A DESTINAÇÃO  FINAL  QUE  É  DADA  
APÓS  O  RECOLHIMENTO  DE  ANIMAIS  DE  GRANDE  PORTE  EM VIAS 
PÚBLICAS, DENTRO DO ÂMBITO MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 0047/2021 -
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA   AO   EXMO   SR.   PREFEITO   A   
DESTINAÇÃO   DE   UMA   ÁREA,   EM   TAMOIOS,   PARA 
DESENVOLVIMENTO  DE  UMA  ZONA  ESPECIAL  DO  AGRONEGÓCIO,  
COM  INCENTIVOS  FISCAIS  E ESTRUTURA PARA IMPLANTAÇÃO DE 
EMPRESAS; INDICAÇÃO: 0097/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DE  UM    
CREAS  (CENTRO  DE  REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL) NO 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0186/2021 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO DA CIDADE DE 
CABO FRIO A REFORMA DA PRAÇA DA BOCA DO MATO, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0192/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, 



SOLICITA   AO   EXMO.SR.   PREFEITO   REFORMA   DA   PRAÇA   ALENCAR   
PEREIRA   DOS   SANTOS, LOCALIZADO NO BAIRRO RECANTO DAS 
DUNAS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0296/2021 -ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  QUEBRA-
MOLAS  E  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA NA RUA ORLANDO BRAGANÇA (RUA DO 
DPO), NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS -2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0353/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A TROCA OU REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS NAS RUAS DO 
BAIRRO BOTAFOGO, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0372/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM HEMONÚCLEO -BANCO 
DE SANGUE NO 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0374/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  
INCLUA  OS  PROFISSONAIS  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA ATUANTES NA FILA 
DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19; INDICAÇÃO: 0377/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS 
DAS PASTAS MUNICIPAIS DE MOBILIDADE URBANA E MEIO  AMBIENTE,  A  
COLOCAÇÃO  DE  PLACAS  EDUCATIVAS  E  INFORMATIVAS  DE  
ADVERTÊNCIA, EM ALERTA PARA A APARIÇÃO E PRESERVAÇÃO DE 
ANIMAIS MARINHOS EM TODO O LITORAL, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0378/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DA SEDE DA 
ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO RESERVA DO PERÓ, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0379/2021 - VANDERSON BENTO, SOLICITA QUE 
SEJA FEITA A TROCA DAS MANILHAS  QUEBRADAS NA RUA  BERNARDINO 
SOARES, ANTIGA CANAVIEIRA, NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; 
INDICAÇÃO: 0381/2021 -ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA   
AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   A   INSTALAÇÃO   E   MANUTENÇÃO   
DE   LIXEIRAS   NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0382/2021 - 
DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA  AO  EXMO. SR.  PREFEITO  SEJA  
ATRIBUÍDO  AO  POLO  DE  DESENVOLVIMENTO  DE  QUE TRATA O 
PROJETO DE LEI Nº 190/2021 A DENOMINAÇÃO POLO DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO OSMAR SAMPAIO; INDICAÇÃO: 
0383/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA  A  INCLUSÃO  DOS  
TRABALHADORES  DE  LIMPEZA  URBANA  E  MANEJO  DE  RESÍDUOS 
SÓLIDOS (GARIS), NO GRUPO PRIORITÁRIO DE VACINAÇÃO CONTRA À 
COVID-19 NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0384/2021 - 
DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AOEXMO.  SR  PREFEITO  
QUE  JUNTO  COM  A  SECRETARIA  COPETENTE  PROVIDENCIE  O 
RECADASTRAMENTO   PARAAMBULANTESCONFORME   AS   
PERMISSÕES   NAS   AUTORIZAÇÕES ANTERIORES. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador como primeiro 
orador inscrito o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que naquela data era 
comemorado o dia de São Pedro, padroeiro dos pescadores e que haveria missa 
seguida de inauguração da estátua do Pescador as dezessete horas, na orla do 
Canal do Itajurú. Disse que, ele próprio, como pescador tinha muito orgulho de 
sua profissão e mais, reportou-se à história muito conhecida de um mestre da 
pesca, senhor Aprígio, que antes de vender seu pescado sempre distribuía com 



pessoas carentes na beira do cais. Prosseguindo parabenizou a secretária do 
atual governo, Senhora Katiúcia, pelo excelente trabalho realizado e que estivera 
presente em evento realizado pela mesma. Após, comentou sobre proposição 
do ex-vereador Guilherme Moreira, dispondo sobre a parceria entre empresas 
privadas e o Poder Público para reformas de praças, destacando que a quadra 
do Porto do Carro fora reformada naqueles moldes. Observou, que o idealizador 
do projeto fora o atleta profissional Junior Porto, que inclusive era filho de um 
pescador. Disse, que as empresas RTC e Forte do Piso colaboraram com a 
reforma. Assim, não podia deixar de parabenizar o ex-vereador pela iniciativa. 
Em seguida, comentou sobre o Edital relacionado aos ambulantes do Município, 
destacando que os mesmos estavam sem poder trabalhar. Agradeceu a todos 
os vereadores que estavam envolvidos na luta em prol de tais trabalhadores. Em 
aparte, o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão, disse que se solidarizava com 
as palavras do orador e que estava certo de que os Nobres Pares estariam 
unidos na causa dos ambulantes. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Alexandre agradeceu o aparte e mostrou um Abaixo-assinado que tinha como 
objetivo defender os direitos dos ambulantes, destacando que o líder da Bancada 
Governista falaria melhor sobre o mesmo. Em aparte, o Vereador Davi Souza 
disse que, naquela data as dezessete horas haveria evento na Orla do Canal do 
Itajuru da inauguração da estátua em homenagem ao Pescador. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Alexandre Marques agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos Leite Pinheiro, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida parabenizou ao seu antecessor na Tribuna, bem como a 
todos os seus familiares que eram também pescadores com muito orgulho. Após 
teceu elogios ao Vereador Alexandre Marques, pelo projeto de limpeza das 
praias onde ele também fizera questão de participar. Após, comentou sobre a 
regularização da iluminação pública no Município e solicitou aos órgãos 
competentes que procedessem fiscalização nos bairros para tentar dirimir aquele 
problema. Em aparte o Vereador Douglas Felizardo disse que realmente havia 
muitos bairros sem iluminação e que até mesmo alguns pontos da Praia do Forte 
estava às escuras. Disse que estivera conversando com o representante da 
empresa de Iluminação Pública e que o mesmo afirmara que em breve tudo seria 
regularizado e que a morosidade do serviço ocorria, em virtude de que a última 
empresa que prestava aquele serviço deixara muitos problemas pendentes. 
Também em aparte, o Vereador Douglas Felizardo disse que, o seu bairro o 
Jardim Caiçara estava às escuras e que a empresa anterior deixara Cabo Frio 
no escuro por dois meses. Retomando, o orador disse que encabeçara 
movimento para que houvesse a ampliação do prazo do Edital relacionado a 
área da Saúde. Disse também que, contava com a colaboração dos Nobres 
Pares quanto a sua proposição sobre a colocação de um organizador de filas 
nos bancos do Municípios, que tinha como objetivo melhorar a qualidade de vida 
da população. Falou ainda sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre 
a criação de um centro de arrecadação de donativos para os animais 
abandonados, destacando que muitos gostariam de contribuir, mas, que não 
sabiam como. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que, haveria reunião no 
dia seguinte as quatorze horas no Charitas, onde seria discutida a ampliação do 
prazo de funcionamento dos bares e restaurantes de Cabo Frio. Retomando ao 
seu pronunciamento, o Vereador Thiago Vasconcellos agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador 



Douglas Felizardo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida falou sobre o 
trabalho dos ambulantes destacando que aquele era um trabalho árduo. Disse 
que quando trabalhara na fiscalização, uma senhora se ajoelhara pedindo 
misericórdia e que naquela data, ele próprio pedia misericórdia em nome dos 
ambulantes que necessitavam levar o sustento para suas famílias. Solicitou que, 
as novas diretrizes legais para a regularização daquele trabalho fossem 
baseadas nos códigos anteriores. Disse que o novo edital deveria ser 
modificado, no sentido de viabilizar o trabalho de tais pessoas. Em aparte, o 
Vereador Josias Rocha Medeiros disse que estava certo de que toda a Câmara 
estaria apoiando os ambulantes. Afirmou acreditar que, o prefeito também 
estaria apoiando tais pessoas. Retomando ao seu discurso, o Vereador Douglas 
agradeceu o aparte. Também em aparte, o Vereador Vanderson Sant`Anna 
disse que, o edital parecia privilegiar uma camada elitizada da sociedade e 
configurava uma perseguição aos ambulantes. Disse que, os “ecochatos”[sic] 
somente viam a ecologia e esqueciam dos outros aspectos. Assim questionava 
se havia empregos em outras áreas para amparar tais pessoas. Disse ainda, que 
o grupo elitista deveria ser colocado em seu lugar. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Douglas Felizardo disse, que todos estariam somando forças, no 
sentido de que não se tratava sobre base governista ou oposição, mas, da vida 
dos trabalhadores ambulantes. Em seguida propôs que houvesse uma comissão 
para tratar sobre aquele tema, observando que o Código de Posturas estava 
obsoleto e necessitava mudanças. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques 
disse que havia situações apontadas no edital que não fazia nenhum sentido. 
Também em aparte, o Vereador David Souza disse que, o momento de discutir 
as questões relacionadas aos ambulantes era aquele e que o prefeito não 
permitiria que fossem cometidas injustiças e que a criação de uma comissão era 
uma excelente ideia e deveria ser composta pelos vereadores que participaram 
da reunião com os ambulantes. Retomando ao seu discurso, o Vereador Douglas 
Felizardo disse que a Câmara estaria de olho naquela questão. Em aparte, o 
Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que, a Câmara sempre estivera 
ao lado dos ambulantes e que o prefeito deveria estar atendo e tinha obrigação 
de estar ciente quanto as minúcias do edital, antes da publicação do mesmo e a 
quem iria atingir, em virtude da relevância daquela questão. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Douglas agradeceu aos apartes, agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Vanderson de Sant`Anna e inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida parabenizou ao prefeito José Bonifácio por ter colocado os salários dos 
servidores em dia, destacando que havia cerca de vinte anos que a folha bruta 
estava em defasagem. Disse que estava impressionado com aquele fato, que 
deveria ser ruim para os que torciam contra, mas, que até mesmo o IBASCAF 
tinha aumentado o seu dinheiro em caixa. Após discorreu sobre Projeto de Lei 
que tramitava no Senado sobre aumento de salário dos enfermeiros, destacando 
que aquela era a sua profissão, na qual trabalhara por muitos anos e que a classe 
era menosprezada apresar de atuar na linha de frente da Saúde. Disse que o 
aumento de cerca de sete mil reais de salário base, era mais do que merecido e 
que todos os órgãos da Saúde deveriam estar unidos em apoio à classe. 
Dirigindo-se à categoria afirmou, que estaria ao lado deles que passavam por 
uma faculdade de cinco anos. Após disse que, com relação aos ambulantes não 
era possível deixar que um grupo elitista ditasse as normas. Em aparte, o 
Vereador Miguel Fornaciari Alencar questionou o orador sobre o grupo elitista, 



ressaltando que o edital fora criado pelo atual governo. Respondendo, o orador 
disse que, o grupo elitista havia por certo influenciado o prefeito e que os 
mesmos pretendiam transformar Cabo Frio em uma Miami, com turistas de 
carros novos, com condições de pagar quinhentos reais em uma pousada de 
luxo. Também em aparte, o Vereador Vinicius Corrêa disse que por certo 
houvera um mal-entendido no edital que deveria ser desfeito imediatamente. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson afirmou que, havia cerca de 
dois anos oferecia curso e até mesmo uniformes gratuitos para pessoas no bairro 
Peró, com objetivo de atender aos requisitos impostos pelo grupo elitista do 
governo, e para que tais pessoas pudessem levar o sustento para suas casas, 
mas, que jamais obtivera êxito, visto que qualquer iniciativa que privilegiasse os 
pobres não era bem vista, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna 
o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida disse que os pescadores eram verdadeiros 
guerreiros. Após disse, que realmente o prefeito cumprira os pagamentos 
atrasados, mas, que havia pago até demais, em decorrência de que todos eram 
sabedores de que a vice-prefeita deixara de trabalhar por quinze dias e recebera 
seu salário integralmente. Disse que, também recebera denúncias de que de 
contribuição previdenciária não estava sendo repassada para o IBASCAF, com 
isso enviara ofício solicitando esclarecimentos sobre aquela denúncia. Em 
seguida comentou sobre Projeto de Lei, de sua autoria quanto a criação de 
creche-escola para crianças de zero a dois anos de idades, destacando que 
pretendia cumprir preceitos legais da Constituição Federal. Observou, que 
muitos pais não tinham um lugar com quem deixar as crianças. Em aparte, o 
Vereador Josias Rocha Medeiros disse que, a rede privada recebia crianças até 
de seis meses de idade. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto 
de Jesus disse que, o município poderia ser punido caso não oferecesse aquele 
direito ao cidadão. Falou ainda sobre outro Projeto de Lei, sobre a Patrulha Maria 
da Penha, destacando que já havia projeto semelhante em Armação dos Búzios. 
Em aparte, a Vereadora Alexandra Codeço disse que como militante na causa 
das mulheres, havia criado Indicação em 2019 sobre o mesmo tema e que cerca 
de mil mulheres já haviam sido assistidas pela Patrulha. Retomando ao seu 
discurso, o orador disse que seu Projeto de Lei tinha o objetivo de criar uma 
patrulha específica para o atendimento à mulher e que não haveria ônus para o 
Município, em virtude de que já havia a Guarda Municipal atuando como parte 
da segurança pública. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir, o senhor presidente solicitou que o Primeiro Secretário ocupasse seu 
lugar à Tribuna para que ele pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna, o 
Vereador Miguel Alencar inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou o 
evento ocorrido na Fazenda Campos Novos destacando que o local jamais fora 
utilizado daquela forma e esperava que houvesse novos eventos, com objetivo 
de movimentar o turismo e a economia no município. Disse que, a Câmara 
entraria em recesso até o mês de Agosto, mas, que a parte administrativa 
continuaria funcionando. Após, teceu comentários sobre o Projeto de Lei de 
autoria de todos os vereadores, dispondo sobre a denominação da quadra da 
Praça do Bairro São Cristóvão que seria denominada de Espaço de Futevôlei 
Raione Rezende, que tinha como objetivo homenagear o funcionário e amigo 
que falecera na semana anterior. Após, falou sobre a importância de que os 
funcionários da COMSERCAF tivessem prioridade na vacinação contra o Covid-
19. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, entraria com proposição 



para que fosse criada a Copa de Futevôlei também em homenagem ao senhor 
Raione Rezende. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, muito emocionado agradeceu a consideração e as homenagens ao 
seu assessor Raione Rezende, enfatizando que tinha o mesmo como um 
verdadeiro filho. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida afirmou que naquela data havia manifestação dos Ambulantes e 
Agentes de Endemias. Disse que com relação aos ambulantes, era impossível 
que o prefeito não soubesse sobre as falhas no Edital. Disse que o diálogo era 
sempre a melhor forma de resolver qualquer questão o que teria evitado todo o 
grande desgaste. Disse que o edital necessitava ser mudado, até por que havia 
ambulantes que trabalhavam na praia havia mais tempo do que a existência de 
muitos comércios de Cabo Frio. Quanto aos Agentes de Endemias, acreditava 
que também aqueles trabalhadores deveriam ser ouvidos para que se chegasse 
a um consenso. Em seguida, parabenizou o Vereador Alexandre e vereador Davi 
Souza, que juntamente a ele conseguiram adiar o processo seletivo da Saúde. 
Disse que sua luta era sem prol do povo de Cabo Frio. Disse, que a exposição 
de cavalos Manga Larga na Fazenda Campos Novos fora realmente um grande 
sucesso e lhe causara grande orgulho, mas, que a questão do estacionamento 
deveria ter sido discutida antes. Disse que, todo o movimento no Segundo 
Distrito era bem vindo, mas, que estava certo de que a reabertura do Hospital de 
Tamoios causaria também muita felicidade ao povo daquela localidade. 
Continuando que fora através da Secretaria de Ciências e Tecnologia do Estado 
que fora possível viabilizar a reabertura do IML de Cabo Frio, com isso, não podia 
deixar de parabenizar a todos os envolvidos naquele processo. Em aparte, o 
vereador Josias disse que também estivera empenhado naquela luta, com isso 
agradecia a todos os que contribuíram naquela causa. Também em aparte, o 
Vereador Douglas Felizardo disse que o IML fizera muita falta já que tudo deveria 
ser tratado em outras cidades circunvizinhas, o que dificultava a vida de todos. 
Retomando ao seu discurso, o orador disse que, acreditava que o prefeito José 
Bonifácio fora enviado por Deus para transformar Cabo Frio, bem como também 
o Dr. Serginho deveria ter ficado na parte administrativa para também ajudar o 
Município. Disse, que desejava que houvesse diálogo do prefeito com os 
diversos segmentos sociais e que caso o mesmo não realizasse um bom 
governo que fosse então deposto. Agradeceu a atenção e todos, no que 
encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador Davi Souza que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que com 
relação ao falecimento de Raione Rezende era difícil se despedir de quem 
aprendera a amar. Falou sobre a importância de ser movimentada a economia 
fora da máquina pública, enfatizando que a Casa teria a oportunidade de aprovar 
a proposição que tinha como objetivo a isenção fiscal por cinco anos das 
empresas que fossem estabelecidas no polo industrial. Convidou a todos para 
conhecer o local, no Bairro Colinas do Peró e que seria denominado de Osmar 
Sampaio, em homenagem ao um grande amigo do prefeito José Bonifácio que 
fora também vereador na Câmara de Cabo Frio. Prosseguindo aludiu ao evento 
realizado na Fazenda Campos Novos frisando que os produtores locais foram 
muito beneficiados, visto que venderam lá seus produtos. Em aparte, o Vereador 
Vanderson Sant`Anna disse que o polo industrial seria de grande valia para toda 
a população e que o prefeito deveria deixar de lado o grupo elitista. Também em 



aparte, o vereador Luis Geraldo disse que, também considerava o prefeito José 
Bonifácio uma excelente pessoa e que quando tecia alguma crítica, o fazia no 
sentido de contribuir. Disse que caso houvesse mesmo um grupo elitista que o 
prefeito deveria bater na mesa e deixar claro que ele era o chefe do Executivo 
Municipal e assim derrubasse tal grupo, assumindo para si a responsabilidade 
do governo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Davi Souza discorreu sobre 
sua trajetória política, destacando que se orgulhava em fazer parte da Casa 
Legislativa e principalmente de conviver muito bem com os Nobres Pares e até 
mesmo com a oposição. Disse que, o compromisso de todos os vereadores era 
com o povo. Agradeceu aos vereadores de oposição, sublinhando que os 
mesmos o fizeram sair de sua zona de conforto e também aos aliados da base 
governista. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO 
DE LEI: 0080/2021.FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO E REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº:_157/2021 AO PROJETO DE LEI: 0137/2021. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E 
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº:152/2021 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0075, 0107, 0130 E 0138/2021. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0021, 0034, 0037, 0038, 0039, 
0043, 0048, 0049, 0050, 0052 E 0053/2021. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE 
VISTAS POR CINCO DIAS NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0035, 0036, 
0044, 0046, 0047, 0051 E 0109/2021, PROJETO DE LEI: 0144/2021, 
PROPOSTA DE EMENDA A LOM: 0001/2020 E PROJETO DE LEI: 0190/2021. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0002/2021, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA E REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº_155/2021 AOS 
RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0150, 0170, 0183 E 
0189/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA 
NSº:_151/2021 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE EMENDA 
SUPRESSIVA: 0008/2021, PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA 0013/2021 
E PROJETO DE LEI: 0220/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0110/2021, PROJETO DE LEI: 0026, 0169, 0191, 0198, 0209, 0211, 
0212, 0213, 0215, 0216 E 0217/2021. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 
0140/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0047, 0097, 0186, 0192, 0296, 0353, 0372, 
0374, 0377, 0378, 0379, 0381, 0382, 0383 E 0384/2021. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ata da  Décima  Sétima  Sessão Extraordinária do Primeiro 

                  Período        Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                           Cabo  Frio,  realizada  no   dia   29(vinte e nove)   de  junho 
                           do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um).----------------------- 
  Às doze horas do dia 29(vinte e nove) de junho do ano de 2021 (dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto 
de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0137, 0075, 0107, 0130, 0138, 
0150, 0170, 0183, 0189 E 0220/2021, PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 
0008/2021 E PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA 0013/2021. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 
Deus e com a execução do Hino do Município de Cabo Frio. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 


